## 整改效果较好的事例

- 一、吉林省、广西壮族自治区等 6 个地区或单位及时化解地方政府隐性债务,清退虚增财政收入,盘活财政结存资金
- (一)关于吉林省长春市经济技术开发区金融服务办公室通过政府购买服务形成隐性债务 1.7 亿元的问题。长春市经济技术开发区金融服务办公室解除了与项目承接主体签订的政府购买服务合同,并用土地出让收入提前偿还了 1.7 亿元融资款。
- (二)关于广西壮族自治区合山市虚增非税收入 1549.6 万元的问题。合山市人民政府责成合山市财政局开展自查自 纠。2018年9月,合山市财政局将虚增的非税收入 1549.6 万元退还企业,并作退库处理。同时,合山市财政局还组织 修订完善收入质量监管制度,着力建立长效机制。
- (三)关于4个地区或单位的7052.22万元财政资金长期结存的问题。河北省阳原县、辽宁省抚顺县、山东省泗水县的资金结存单位和中华全国供销合作总社组织开展结存资金的清理盘活。截至2018年9月底,上述结存资金已盘活用于农村饮水安全、光伏扶贫项目建设等民生支出。
  - 二、山东省、四川省、重庆市、甘肃省4个省的4个地

区补发或返还建档立卡贫困人口参保补助金和易地搬迁征 地补偿费,促进扶贫政策落实

- (一)关于3个地区14.79万名参加医疗保险的建档立卡贫困人口未按规定享受个人缴费部分财政补贴的问题。山东省济宁市、四川省黑水县、重庆市城口县及时筹集资金发放上述漏补人员财政补贴2319.65万元。济宁市相关部门还通过加强数据比对,摸清了全市享受医疗保险补贴政策的扶贫对象底数,并在医疗保险系统中标识,截至2018年9月底,标识的扶贫对象已全部享受个人缴费部分财政补贴。
- (二)关于甘肃省和政县将易地扶贫搬迁征地费712.32 万元转嫁给296户建档立卡搬迁户承担的问题。和政县筹集资金将转嫁的征地费全部返还给上述搬迁户,并给予12名相关责任人员诫勉谈话等处分,还成立专项工作小组对全县易地扶贫搬迁转嫁征地费情况开展调查,截至2018年9月底,共向568户搬迁户返还征地费1168.2万元。
- 三、宁夏回族自治区盐池县严肃处理破坏自然保护区问题,湖南省永兴县加快土壤污染治理工作进度
- (一)关于宁夏回族自治区盐池县违规在哈巴湖国家级自然保护区内新建 50 亩养殖场的问题。盐池县人民政府及时组织有关部门入户协调整治,补偿养殖户建设成本,拆除违规建设的养殖场,并给予 5 名相关责任人员党内严重警告等处分,还制定贫困村后续产业发展扶持工作方案,着力促进贫困村经济与环境可持续发展。
  - (二) 关于湖南省永兴县太和工业园周边土壤治理工程

项目应完工未完工的问题。湖南省人民政府责成永兴县人民政府协调施工单位及时完善工程技术方案,加快推进土壤污染治理工作。截至2018年9月底,该项目已完工,修复太和工业园周边重金属污染土壤13.04万平方米,土壤表层和地下水已达到相关环境标准。

四、辽宁省锦州市、江西省新余市等 18 个地区或部门的 34 家单位停止或清退违规收费, 破除违规设定的地域限制, 优化营商环境

- (一)关于福建省、海南省等 13 个地区部分税务机关免费数字证书提供不到位,涉税第三方公司数字证书收费的问题。税务总局召开专题会议部署整改,印发《国家税务总局办公厅关于落实第三方 CA 证书收费整改工作的通知》(税总办发〔2018〕65 号)等文件,要求停止第三方向纳税人收取网上办税平台数字证书认证费,并通过网上公告等方式加快推广免费数字证书使用。截至 2018 年 9 月底,全国范围内纳税人均可使用免费数字证书,为纳税人提供了便利。
- (二)关于北京市、辽宁省锦州市等 12 个地区或部门的 13 家单位违规征收已停征、免征的行政事业性收费或在开展职业资格培训等活动中向企业或个人收费的问题。上述地区或部门及时印发通知,停止地质成果资料费、环境监测服务费、建筑工人培训考核费等 11 项收费,将行政审批技术评估论证费等 4 项收费纳入部门预算予以保障,并通过网上公告等方式向社会公布。
  - (三) 关于河北省文安县、湖南省长沙县等5个地区的

- 8 家单位违规收取或未及时清退保证金 1.03 亿元的问题。5 个地区人民政府认真组织整改,要求收费单位逐笔梳理、全面清查,及时联系企业做好保证金清退工作。截至 2018 年 9 月底,上述保证金已全部退还给施工企业。
- (四)关于江西省新余市、湖北省浠水县在政府采购项目招标时设置限制条件排斥潜在投标人的问题。新余市和浠水县相关部门印发通知,取消房屋建筑和市政基础设施等招标中要求法定代表人到场开标、投标人注册地在本地区等规定,消除外地企业参与市场竞争的障碍。
- (五)关于宁夏回族自治区银川市、广东省茂名市等 10 个地区的 5 项行政审批事项未按要求取消或整合的问题。上 述地区人民政府召开专题会议,明确要求相关部门严格落实 国务院简政放权政策措施,迅速组织整改。截至 2018 年 9 月底,"占用、挖掘城市道路审批"等 5 项行政审批事项已 按要求取消或整合。
- 五、山东省加快整改去产能任务落实缓慢问题,中国联 合网络通信股份有限公司推进未及时完工的重大项目建设
- (一)关于山东省淄博市1户钢铁企业去产能工作推进缓慢的问题。山东省及淄博市的人力资源社会保障部门及时加强与国家有关部门沟通,截至2018年9月底,该钢铁企业实际符合安置条件但未纳入人力资源社会保障部门核定数的1811名下岗职工已全部得到安置,维护了职工利益。
- (二)关于中国联合网络通信集团有限公司7个项目应 完工未完工的问题。中国联合网络通信集团有限公司通过建

立问题台账、落实配套政策、下发督办通知等多种形式督导各单位加强整改。截至2018年9月底,联通云数据有限公司沃云平台产品服务能力软件研发等7个项目已完工并投入使用,提升了通讯服务质量。